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Ata da 68ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 04 de Junho de 2024. 
 
Aos quatro dias do mês junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar e de 
Plenário Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu 
Reetz, Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, 
João Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador segundo secretário da Mesa José 
Carlos Biral para fazer a Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de 
Colossenses Capítulo 3, Versículo 15. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro 
aberta a Sessão. Prossegue o Senhor Presidente João Trancoso. Quero iniciar 
cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
nossa primeira secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o segundo 
secretário Excelentíssimo vereador José Carlos Biral, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, cumprimentando o 
Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, cumprimentando Excelentíssimo 
vereador senhor Ervino Carlos Kloss, cumprimentando Excelentíssimo vereador 
Aristeu Reetz, cumprimentando Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo. 
Cumprimentando aqui também né, está presente aqui  o nosso prefeito, O 
Excelentíssimo prefeito Uelikson, Uelikson Boone – o Bolinha, o Vice- Prefeito 
Vantuil Schraiber, né, o Tuílla e está aqui presente também a secretária municipal 
Kátia Mielke e assim cumprimentando  as famílias visitantes da nomeação dos 
projetos de rua, né, a família do Senhor  Elpidio Jusuel Simonassi, família do Senhor 
Jusuel Simonassi, a família do Senhor Valdomiro Schmidt, a família do Senhor José 
Lourenço Coelho, a família do Senhor Orlando José Rodrigues e os demais 
visitantes que se encontram aqui presente. Tá aqui o Hélio, ex-diretor do CEIER 
(Centro Integrado de Educação Rural), Também Claudecir Kipper e Dona Rosinha 
que se encontra presente aqui também. E cumprimentando aqui também todos os 
nossos funcionários, colaboradores, né, desta e também né, cumprimentando aqui 
todos os colaboradores, funcionários também do executivo. Dando continuidade o 
Senhor Presidente pede para mencionar a última ata. Ata. Ata da 67ª Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 21 (vinte e um) 
do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Após a leitura da Ata 
pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Neste momento o nosso 
prefeito Uelikson Boone – o Bolinha né, é vai fazer o uso da tribuna. Prefeito esteja à 
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vontade. Com a palavra o Excelentíssimo Prefeito Uelikson Boone. Boa tarde a 
todos, é pedir desculpas aí a Câmara e a todos os presentes que na verdade não 
deu tempo de ir em casa colocar uma roupa mais formal, eu falei com a Charliane eu 
vou de tênis mesmo é o momento, Sessão Solene né, talvez não é por falta de 
respeito mais pediria até uma formalidade maior mais a nossa correria não permitiu 
isso aí, mais parabéns. É cumprimentar oficialmente aqui a mesa, vereador e 
presidente João Trancoso e todos os demais colegas vereadores, sintam-se cumpri 
cumprimentados aqui por mim. Cumprimentar o meu vice-prefeito Tuílla presente aí, 
é os representantes da nossa equipe, né, na pessoa da Kátia nossa secretária aí 
todos os demais da nossa equipe da prefeitura Municipal. Cumprimentar os 
servidores da Câmara e cada um de forma especial, cada uma das famílias aqui 
representadas, né, neste momento, que é um momento solene, né, muito importante 
pro legislativo, uma sessão que entra pra história né, por se tratar aqui de, né, trazer 
aí nomes a alguns logradouros urbanos, algumas ruas urbanas, ruas referenciando, 
né, algumas pessoas, né, tão importantes que tiveram um trabalho tão importante, 
tão relevante pra comunidade pavoense, pessoas que  tiveram conosco nas suas, 
nos seus, do seu jeito, cada um da sua forma de viver, cada um né, do seu estilo, é 
que tiveram aí, essa, essa importante participação na história do município. Não vou 
ficar aqui me atendo aqui né, a cada um que está sendo homenageado, a cada 
família que está sendo homenageada aqui, mais assim de forma, né, global aqui, 
uma fala de que, né, a gente enquanto ... é importante, é uma referência que faz né, 
se faz com reverencia, inclusive é, e é lógico que mostra né, de forma explicita né, é 
a importância de que teve, né, cada cidadão desse que vai, é emprestar o seu nome 
aí pra essas ruas, né, um bairro que já não é tão novo assim mais um bairro que é 
orgulho, não orgulho próprio mais orgulho dessa gestão, um bairro que nós tivemos 
a oportunidade de levar ali uma boa infraestrutura, né, pra não falar que está 
completo o trabalho mais estamos levando ali uma boa  infraestrutura de 
pavimentação, de calçamento, é de drenagem, de sinalização daqui uns dias pra 
poder é levar dignidade aquele, aquele bairro ali, assim como muitos outros projetos. 
Ontem recebemos notícias fantástica num projeto, e aí já oficializar aqui pros 
vereadores que eu não tive a oportunidade de falar com todos ainda é o bairro a 
gente fala carinhosa Bairro Maria Maier, né, mais o Bairro Leopoldina, parte do 
bairro Leopoldina nós estamos com ele ainda sem infraestrutura, quando chove 
aquele fundo lá, né, fica com muita agua acumulada ali, enfim, traz ali, né, muito 
desconforto para as famílias ali, então conseguimos ontem de manhã ter a 
aprovação do convênio e a tarde a gente fez a sinalização e nos próximos dias tá 
passando aqui pra Câmara dar o seu aval, né, abrindo crédito especial pra aquela 
obra lá e em seguida nós vamos estar é iniciando o processo de licitação pra dentro 
né, querendo Deus, aprovando Deus que tudo corra dentro da normalidade dentro 
no máximo de 90 (noventa) dias a gente iniciar aquela obra de pavimentação 
daquele restante, daquele bairro lá também, de pavimentação e drenagem, assim 
como é aqui no sentido, né, é ao bairro aqui é Nova Munique também estendendo 
aqui nós vamos estar com mais 08 (oito) ruas nos próximos 60 (sessenta) dias 
recebendo o início da obra de calçamento ali se Deus quiser. Então assim, é, é bom, 
estou falando um pouquinho das, dessas obras, porque são obras que trazem né, 
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conforto, tira a poeira, tira lama, traz o embelezamento do bairro, traz o 
embelezamento da rua, traz melhores condições de tráfico, de chegada na casa das 
pessoas e aí, é o complemento disso é a organização do bairro, e a organização do 
bairro foi feita aqui hoje, parabenizar  aqui a Câmara porque é tão chato né, quando 
a gente chega num bairro é, pra procurar casa de uma pessoa que a gente não 
conhece, há lá na rua projetada, mais aí toda rua, que você sai de uma, entra na 
outra, quebra outra esquina, aí todas elas são projetadas então assim, quando há 
nominar as ruas isso passa a dar um, né, criar um ambiente mais organizado no 
bairro, então é isso que a Câmara está fazendo, os vereadores, essa pejorativa é da 
Câmara e aí assim, é parabenizar a todos os vereadores, todos os nossos parceiros 
aqui que tem trabalhado comigo de forma muito, é ajustada na busca, na captação 
de recursos porque a responsabilidade nossa é elaborar projetos, é viabilizar né, os 
recursos vultuosos mais sem a participação, é sem ajuda, é sem, eu teria muita 
dificuldade de fazer o que nós estamos conseguindo fazer, né, desenvolver todos os 
projetos que nós estamos conseguindo desenvolver no município, não vou ficar aqui 
me atendo a obras, né, ficar nominando as obras que nós estamos fazendo, que a 
gente já entregou para a comunidade, as que estão em andamento é porque esse 
não é o objetivo principal aqui mais só citando aqui pra fazer essa referência que 
esse é o trabalho da Câmara de vereadores é parabenizar é cada um dos 
vereadores e a vereadora Neusdete por esse trabalho de parceria, por esse trabalho 
é de comprometimento com o município. Eu as vezes chamo a Câmara meio que 
intimando mesmo né, para algumas, alguns desafios e tem hora se alguém olhasse 
pra mim e dissesse não, você está ficando louco eu não ia nem achar ruim porque 
as vezes eu faço um convite, desafios meio, arrojado mesmo, parece que é coisa 
que não vai dar certo mais graças a Deus né, Deus tem nos abençoado e até aqui 
todos os projetos que nós temos sonhado, que nós temos escrito ele e estaduais e 
federias pra quem capacitação de recursos a gente tem conseguido ter sucesso, 
então obrigado a Câmara de Vereadores, parabenizar por mais esse ato e dizer que 
ali no bairro que nós estamos concluindo o calçamento ainda tem muitas ruas, nós 
estamos concluindo só naquele bairro lá são 08 (oito) ruas calçadas com mais duas 
que estão pra ser entregue nos próximos dias aqui caminhando pra igrejona e 
depois tem mais esses calçamentos de várias ruas dos outros 02 (dois) bairros e 
outros projetos que já estão em andamento, então é o piloto dessa, dessa gestão da 
Câmara aqui e aí assim, deixar o desafio pra que até no final do ano a gente tenha 
colocado é os nomes, nominado todas aquelas ruas lá e essas duas aqui que vão 
ficar é prontas a infraestrutura de calçamento, drenagem e sinalização, é então 
lançar esse desafio pra Câmara, usar dessa pejorativa aí e a gente entregar no final 
do ano todas essas ruas com nomes, saber que esses nomes que são colocados 
nessas ruas passa por todo um critério aqui possivelmente alguns com até que vão 
me suceder aqui vão falar isso melhor, mais é feito todo né, é as famílias que estão 
sendo homenageadas aqui hoje deve ter passado alguém da família deve  ter sido a 
referência pra passar dados, passar informações né, então é uma coisa feita, assim, 
onde tudo isso fica registrado, né, é, no acervo dessa Casa de leis, então é, 
parabéns a vocês familiares, componentes das famílias que aqui representam, né, 
essas 04 (quatro) ruas que vão ter os nomes dos entes de vocês é doados, 
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emprestados, né, pra  daqui pra frente, né, aí  é, é pra sempre. Aquela rua ali que 
passa a ter o nome do seu ente, aquela rua ali vai ser aquele nome, daqui a pouco 
um ano dois anos, todo mundo se acostuma né, e todo mundo vai né, fazer 
referência, há eu moro lá  na rua, já ouvi isso, né, a gente que fica muito com as 
lembranças boas, né, na família, então assim é gostoso saber que o ente nosso fez 
parte de uma história bonita do município, não, reafirmo aqui novamente que não 
vou ficar me atendo a nenhum das famílias homenageadas pra evitar de cometer 
injustiça aqui é também né, estender muito na minha fala mais parabéns, parabéns a 
cada uma das famílias homenageadas e parabéns a Câmara pelo trabalho e pela 
parceria que tem tido comigo, né, comigo e com a minha equipe que ninguém 
trabalha sozinho e aí assim o Bolinha e o Tuílla sozinho não fariam nada. O Bolinha 
e o Tuílla só com a equipe do executivo lá também fariam algumas coisas mais não 
fariam tanto quanto tem conseguido fazer. Temos muito por fazer ainda, temos 
muito. Eu estava ali pensando e a gente tem que falar das coisas boas mais tem que 
falar e lembrar daquilo que ainda é, ééé, um potencial que é uma, uma situação que 
ainda temos, mais por exemplo: Eu tenho um sonho de ver isso, que é uma coisa, 
um projeto que não é tão oneroso mais ele é trabalhoso pra fazer ele e que nós não 
conseguimos priorizar ele ainda nesse mandato até aqui mais é um projeto, por 
exemplo, todas as ruas nas esquinas das ruas ter aquela plaquinha com o nome da 
rua, nós estamos dando um passo aqui  mais tem que ser pensado isso aí, eu ainda 
sonho em ver né, as ruas com a, todas as ruas com as plaquinhas com o nome da 
rua, então é desafio, como a gente é uma gestão que gosta de desafios já fica a dica 
aí, pra ir anotando aí. Gente obrigado e uma boa tarde a todos. Prossegue o Senhor 
Presidente João Trancoso: Boa tarde, obrigado nosso Excelentíssimo prefeito. Neste 
momento peço ao Coordenador parlamentar Edson Gums Mielke para fazer a leitura 
dos projetos: Projeto de Lei Executivo nº 034/2024 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e da LDO de 2024, e dá outras providencias. Por questão 
de Ordem o vereador Marcos Antonio da Silva pediu dispensa da leitura dos projetos 
solicitou que fosse lida somente as mensagens. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Coloco em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. Quem for 
favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovado por 
unanimidade. Portando peço ao coordenador que faça somente a leitura das 
mensagens dos projetos. Projeto de Lei Legislativo nº 007/2024 – Dispõe sobre a 
denominação da Rua Projetada 01 localizada no Bairro nova Munique do Município 
de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 008/2024 
– Dispõe sobre a Denominação Rua Projetada 04 (quatro) localizada no Bairro Nova 
Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Projeto de Lei 
Legislativo nº 009/2024 – Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 03 (três) 
localizada no Bairro Nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Legislativo nº 010/2024 – Dispõe sobre a 
denominação da Rua Projetada 02 (dois) localizada no Bairro Nova Munique do 
Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial Projeto de Lei 
Executivo nº 034/2024 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão a Urgência do Projeto. Não 
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havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. 
Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial Projeto de Lei Legislativo nº 
007/2024 – Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 01 localizada no 
Bairro nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. 
Está em discussão a Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial Projeto de Lei Legislativo nº 008/2024 – Dispõe sobre a Denominação 
Rua Projetada 04 (quatro) localizada no Bairro Nova Munique do Município de 
Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão a Urgência do 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial Projeto de Lei 
Legislativo nº 009/2024 – Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 03 
(três) localizada no Bairro Nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá 
outras providências. Está em discussão a Urgência do projeto. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade. Coloco em 
discussão o Regime de Urgência Especial Projeto de Lei Legislativo nº 010/2024 – 
Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 02 (dois) localizada no Bairro 
Nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está 
em discussão a Urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência Aprovada por unanimidade. Pronunciou o Presidente João Trancoso: 
Neste momento franqueio a palavra aos vereadores inscritos para o uso da Tribuna: 
Primeira e única vereadora inscrita vereadora Neusdete Rossini Moreira. “Assim se 
pronunciou”. Quero cumprimentar o Presidente da Câmara João Trancoso e em 
nome do presidente eu cumprimento todos os nobres colegas vereadores. Também 
cumprimentar aqui as famílias, né, os familiares né, dos seus entes queridos que 
serão, terão hoje né, serão homenageados através das nomeações, nada mais 
gostoso do que a gente poder homenagear quem a gente ama, né e quem já não 
está mais, não está mais conosco, então a homenagem é deste porte eles mantem 
viva a presença que já está conosco o tempo todo, mais mantem viva pra toda 
sociedade, né, essas pessoas ainda aqui no nosso meio. É como diz o prefeito não 
vamos falar de um só que nós temos 04 (quatro) famílias homenageadas, então 
deixar aqui o meu abraço, o meu carinho a todos vocês. E aí eu já vou me adiantar 
João pra falar, não falei na discussão da urgência do projeto mais pra falar do 
projeto que está sendo colocado hoje da cultura, né, do Museu Pomerano, então as 
vezes a gente vem e deixa passar né, na Tribuna ou, as informações tão importantes 
e quando a gente fala de cultura a gente é as vezes fica um pouco, né, oculto falar 
de cultura porque a gente só visibiliza aquilo que é imaterial. Não é isso? Há, as 
manifestações culturais, as danças, né, tudo aquilo que não é palpável e aí nós 
vemos agora, né, um projeto de mais um milhão onde vai vir a restruturação do 
Museu Pomerano Franz Ramlow, vimos nos últimos anos a deterioração deste né, 
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monumento público acontecendo e a gente, né, percebe então que as vezes a 
cultura ela fica um pouquinho de lado por realmente não ser tão visível mais a gente 
sabe que o município de Vila Pavão a cultura ela é prioridade. Ela é muito forte, a 
gente vê isso nas nossas festas aí cito aqui a POMITAFRO – e lembrando que a 
POMITAFRO já tá no nosso patrimônio imaterial e desde setembro do ano passado, 
através da deputada Ireni Lopes ela foi colocada no Calendário de Eventos do 
Estado, então agora é oficial a nossa data todo ano, isso é valorizar a cultura do 
município. E agora uma obra deste porte que é a reestruturação do Museu 
Pomerano mostra mais uma vez a prioridade dessa gestão, então aqui quero, né 
frisar e parabenizar é a secretaria de cultura através da secretária Libiam Paganoto 
venho acompanhando o trabalho dela que desde o início ela vem, né, fazendo essa 
busca pra que essa reestruturação ela aconteça. Também não poderíamos deixar de 
citar a SENDE – a secretaria de desenvolvimento – projetistas que nós temos, que a 
gente sabe que se não tiver projeto e projeto dentro de todos os padrões aceitáveis 
essas, essas verbas elas não vêm. Então também parabenizar os servidores da 
SENDE e também, né, de uma forma é, lembrar da administração que priorizou a 
cultura e que a gente viu aí as vezes não era prioridade e aí nós vimos, né, a 
priorização significa que deu suporte e que entendeu que a cultura de Vila Pavão 
que não é só pomerana, museu pomerano, ele reafirma essa cultura que é tão forte 
e pioneira no nosso município, a gente não pode negar as nossas raízes, então isso 
aí, reestruturar um museu é enraizar ainda mais a nossa cultura que faz parte 
também da enraizamento da nossa identidade. Então a nossa cultura é nossa 
identidade, né e fazer com que o Museu se levante e ali nós temos, né, toda uma 
estrutura de bens materiais junto com os nossos bens imateriais, os nossos 
patrimônios e materiais, fazer o nosso município despontar e ser merecido, né, essa 
visualização em todo o nosso Estado e até mesmo em nível nacional de uma forma 
que ele merece que é dessa valorização da nossa cultura. Obrigada. Pronunciou o 
Senhor Presidente João Trancoso: Obrigada Excelentíssima vereadora. Neste 
momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Executivo nº 034/2024 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2024, e dá outras providencias. Está em discussão o projeto. Está em 
discussão o projeto. Com a palavra o vereador Aristeu Reetz. “Assim se pronunciou”. 
Primeiramente boa noite a todos os meus amigos, meus amigos né, que faz parte do 
meu trabalho. Aqui primeiramente não podemos deixar de agradecer primeiramente 
a Deus por ter conseguido esse trabalho que já vem lutando, que já vem lutando 
com esse museu mais ou menos uns 05 (cinco) anos que eu estou atrás disse 
projeto de conseguir esse recurso e também não vamos deixar de agradecer ao 
nosso Renato Casagrande. Né! Né Bolinha? Que ele sentou com nós e disse que ia 
cumprir e cumpriu com a palavra dele e também ao deputado Adilso Spindola que 
ele fez esse compromisso comigo da vez passada de R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais) mais como, eu não sei o que aconteceu, não quero saber também, agora esse 
preço, por isso subiu tanto porque na época era R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) 
mais como agora é R$1.200,000,00 (um milhão e duzentos mil reais) e uns 
quebrado R$228.000,00 (duzentos e vinte e oito) mais não podemos deixar de 
agradecer também ao prefeito Bolinha, né, que no, que me acompanhou nesse 
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trabalho, junto com ele cobrei várias vezes, fomos várias vezes cobrar esse trabalho 
mais também a gente tem que pensar muito na cultura, igual a Neusdete disse, a 
cultura faz parte, faz parte do nosso trabalho, a cultura aqui é tudo. A cultura gera, 
gera recurso, gera dinheiro gera muita coisa aqui então se nós não deixar morrer é 
ruim. Mas eu agradeço mesmo todos, eu peço também aos vereadores que prove 
esse projeto pra mim, não pra mim mais pra população pavoense que ele merece. 
Não é só, não é só os pomeranos, isso é todos, todos os pavoense que merece 
esse projeto e esse museu a todos. E também não vou deixar de agradecer deixar 
meu, o calor, abraço a cada família que está aqui, não vou citar nomes de todos que 
são muitos né, tem mais gente que tem, vai ter mais gente que vai ter, esse, esse 
recurso aí, esse projeto de cada rua ainda e também tem ali, parece que tem uma 
outra deputada eu esqueci o nome dela que está nesse projeto também. Né 
prefeito? É a Aline, né? Ela também que está envolvida, isso, é mais gente. E não, e 
não deixar também, primeiramente agradecer a Deus por esse trabalho que eu 
venho, vem fazendo aqui, todo mundo sabe o meu trabalho mesmo é na saúde 
demais, mais como eu vi caindo aquele museu é uma coisa aonde eu nasci lá, não 
nasci lá, mas eu vivi muitos anos lá dentro... não pra mim mais pra família, família 
pavoense aí eu deixo os meus, os meus abraços aqui aos deputados e ao prefeito 
Bolinha e ao Renato Casagrande pela força esse dinheiro, esse recurso que nos 
mandou. Obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente João Trancoso. Obrigado 
Excelentíssimo vereador. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador 
Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos quero neste 
momento também agradecer a Deus por mais uma vez estar aqui, por todos nós que 
aqui estamos. Quero aqui neste momento cumprimentar o presidente, cumprimento 
em nome do presidente a Mesa, nossos vereadores, nossos secretários, secretárias, 
nossos funcionários, os homenageados que aqui estão, a todos, cumprimentar o 
prefeito, o vice-prefeito, secretários aqui presentes e de uma forma especial 
cumprimentar a todos. Deixar aqui a minha fala sobre a cultura do nosso município. 
Eu já venho ao longo desses anos, é eu não, eu não nasci aqui, nasci pertinho na 
cidade vizinha Boa Esperança, nasci no dia 30 (trinta) de setembro de 1969 (mil 
novecentos e sessenta e nove) e sou vereador aqui, vou completar agora 20 (vinte) 
anos e assim com muito orgulho venho acompanhando a cultura, o nosso secretário 
de cultura que passaram, a secretária e eu vejo assim que há um esforço muito 
grande da parte governamental, né, que cuida dessa pasta, mais também das 
pessoas que é hospitaleiro e trabalhadores são o povo de Vila Pavão que somos 
nós, que eu me sinto pavoense agora, já com bastante anos aqui morando. É já 
passaram muitos secretários que a gente acompanha vereadores e eu vejo que a 
cultura, quando você vê o hino municipal do nosso município você já vê que ela é 
diferenciada. Eu não consegui ainda nesses 20 (vinte) anos que eu só vereador, eu 
falo isso assim com muito, com muita alegria, eu já conheci 74 (setenta e quatro) do 
Estado do Espírito Santo, são 78 (setenta e oito) eu ainda não consegui a todos, 
mas eu vou conseguir até o término eu vou conseguir. E eu ainda não vi uma cultura 
diferenciada assim como em Vila Pavão. A vereadora falou, falou muito bem, foi feliz 
na sua fala, porque tem pessoas boas que cuida, um município que não tem cultura, 
a nossa festa, ela é uma festa diferenciada em todas as cidades que você vai, como 
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vocês conseguem ter uma festa daquela, cultural daquele jeito, porque o nosso 
município é pequeno, um município que arrecada pouquinho. Um município que não 
tem quase empresas mais que tem um povo hospitaleiro e trabalhador e tem um 
governo que cuida, não só o nosso governo, todos que passaram cuidaram e nós 
estamos dando continuidade de uma forma ainda melhor. A nossa festa foi destaque 
de todas as festas e cada vez vai ser melhor, a gente espera que sim. E a cultura 
não pode acabar. O município que não tem cultura ele é um município morto. Eu fui 
na festa de Nova Venécia, na cidade que eu nasci não tem cultura. Talvez até tenha 
mais falta pessoas que tem força, que tem vontade, né, e eu quero parabenizar a 
nossa atual secretária que é a Libiam que faz as coisas com carinho pela cultura não 
é por ela e pelo o trabalho que ela exerce é pela cultura. Ela viaja, ela vai pra Vitória, 
vai pra Santa Tereza, vai pra santa maria, ela me mostrou a agenda dela e aí a 
gente vê que os nossos secretários inclusive a nossa secretária que eu estou 
dizendo agora, ela faz com carinho pra defender a cultura  e está de parabéns o 
nosso município, a gente, quando se tem aí 03 (três) etnias que faz a diferença, 
acho que só tem o nosso município, Pomerano, Italiano e Africano, né, que valoriza, 
que enraíza a nossa festa e é por isso que ela é destaque, por isso que eu quero 
deixar aqui também a minha fala e assegurar que enquanto eu for vereador eu vou 
defender também a cultura do nosso município pra que ela cada vez mais forte fica e 
mesmo eu não sendo vereador eu vou defender também a cultura porque não é só o 
vereador que defende a cultura, é o nosso povo que é hospitaleiro, que é 
trabalhador e que sabe que a cultura faz parte da vida de todos nós. Fica aqui as 
minhas falas e muito obrigado. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 
007/2024 – Dispõe sobre a denominação da Rua Projetada 01 localizada no 
Bairro nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. 
Está em discussão o projeto. Observação: Pronunciou o Senhor Presidente João 
Trancoso. Observação: Neste momento eu desfaço a mesa e passo a presidência 
ao vice-presidente Juvenal Médici Ferreira para fazer uso da Tribuna livre. Neste 
momento o vice-presidente Juvenal Médici Ferreira assumindo a presidência 
concede a palavra ao vereador João Trancoso para fazer uso da Tribuna livre. 
“Assim se pronunciou”. Obrigado presidente. Cumprimentando aqui né, neste 
momento o presidente da mesa. Cumprimentando né, a primeira secretária 
Neusdete. Cumprimentando o segundo secretário José Carlos Biral. 
Cumprimentando os nossos queridos vereadores, vereador Marcos Antonio da Silva, 
vereador Francisco de Assis Campos, vereador Jadismar Alves de Macedo, 
vereador Aristeu Reetz e vereador Ervino Carlos Kloss. Cumprimentando aqui 
também o nosso Excelentíssimo prefeito Uelikson Boone, cumprimentando o nosso 
Vice- Prefeito Tuílla, e também né, em nome da família do Senhor Elpídio Jusuel 
Simonassi cumprimento as demais famílias aqui presente, né, que estamos aqui  
hoje, assim, dentro de uma sessão um pouco diferente né, é, das outras né, uma, 
uma sessão que, que tá homenageando né, entes queridos, pessoas especiais na 
vida família né, e na nossa família, na minha família né, porque na minha família o 
Senhor Jusuel né, conhecido como Josué Simonassi né, na minha família lá era vô 
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Jué né, uma pessoa é mais do que especial né, na vida da nossa família, da família 
Trancoso no geral. Né! Uma pessoa né, que eu conheci ela quer dizer, ela me 
conheceu desde quando eu nasci né, que o falecido Jusuel me conheceu desde o 
meu nascimento né, lá no Córrego Braço do Sul né, que hoje é município de São 
Domingos do Norte né, anteriormente município de Colatina na época, no ano 1970 
(mil e novecentos de setenta) que foi o ano que eu nasci, né, então é uma pessoa 
né, muito especial na minha vida. Né! Aonde de vez enquanto a gente ia lá. Né Vó 
Tite? Geraldo, Leoziane, né, a onde nós sentava naquela mesa e começava contar 
aqueles causo gostoso né, lá de antigamente né, e daí a pouco nós começávamos a 
cantar, uma pessoa que gostava muito de cantar, uma pessoa, né, que participou de 
várias folia de reis né, lá no, no Montes Claro – Braço do Sul, na Vila Capixaba, lá 
em Cariacica depois que ele se mudou para Vitória né, então gente, assim eu fico 
muito feliz,  muito feliz, mais feliz mesmo né, aqui tô me dirigindo aqui né, a família 
do Senhor Josué di, di ter é feito essa singela homenagem ao meu querido né, vô 
Jué igual da forma que eu chamava né, então é uma merecida homenagem, né. 
Uma pessoa muito querida né, aonde ele estava não tinha tristeza, até nos últimos 
momento, até nos últimos momentos da vida dele, eu estive presente, né, ele 
sempre com aquela maior alegria do mundo, com agente, contando caso né, e rindo 
né, e isso pra gente né, deixa assim, a gente feliz né, de tá homenageando uma 
pessoa igual o falecido Senhor Elpídio Jusuel Simonassi e a questão da rua né, que 
a gente, eu fiz a homenagem é, ele fez vários percursos por esta rua, foi vários 
percursos que ele fez ali. Entendeu? Na época que a Igreja Católica ela fazia, ela faz 
até hoje várias caminhadas né, pela aquela rua, então o vô Jué era uma das 
pessoas que caminhou muitas vezes né, por aquela rua até chegar ao Cruzeiro, 
então assim, a família é uma simples homenagem mais foi de coração. Ok! Mais 
gente, muito obrigado. Ok! Pronunciou o senhor presidente Juvenal Médici Ferreira, 
neste momento eu desfaço a presidência e passo a presidência ao presidente eleito 
João Trancoso dar assim continuidade aos trabalhos. Pronunciou o vereador João 
Trancoso: Está em discussão o projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em 
votação.  Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 
008/2024 – Dispõe sobre a Denominação Rua Projetada 04 (quatro) localizada 
no Bairro Nova Munique do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador o Vereador 
Jadismar Alves de Macêdo. “Assim se pronunciou”. Quero cumprimentar o 
presidente desta casa João Trancoso o Vice-presidente que é o Juvenal Medici 
Ferreira, a primeira secretária Neusdete, o Senhor Zeca Biral 1º (primeiro) 
secretário. Quero cumprimentar o prefeito Municipal que está aqui – o Bolinha, quero 
em nome dele cumprimentar todos os homens aqui presente. Quero cumprimentar 
também a família, né, do Senhor Orlando José Rodrigues tá ali né, bastante e em 
nome dessa família eu quero cumprimentar todas as famílias né, que se fazem 
presente e sendo homenageadas aqui nesta tarde né. Eu queria falar um pouquinho 
sobre o Seu Orlando que eu pude, tive o prazer conhecer ele, foi pra mim uma figura 
muito importante, pude conhecer, quantos não conheceram mais eu tive a honra, o 
prazer de conhecer ele Seu Orlando e por isso eu escolhi pra homenagear, sendo o 
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primeiro nome a ser nomeado dos demais que virão, mais e por mim a felicidade, 
também nessa rua mora uma neta dele que é Lilia tá ali, né  por isso eu tive a 
felicidade tive aqui agora que eu não tive como escolher mais Deus faz as coisas 
tudo certinho então deu tudo certo, a rua da neta Lilia será chamado Rua Orlando 
José Rodrigues, tá bom, eu quero agradecer a presença de todos e que seja bem 
vindo as próximas sessões e que vai ter mais nomeações e sua presença aqui é 
muito importante. Tá bom! Muito obrigado a todos. Pronunciou o senhor presidente 
João Trancoso. Obrigado Excelentíssimo vereador. Está em discussão o projeto. 
Não havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 009/2024 – Dispõe sobre a 
denominação da Rua Projetada 03 (três) localizada no Bairro Nova Munique do 
Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador o Vereador Francisco De Assis Campos. “Assim 
se pronunciou”. Boa noite a todos, boa noite a mesa diretora, presidente João 
Trancoso, vice-presidente Juvenal, Neusdete primeira secretária, Zeca Biral segundo 
secretário Ervino Carlos Kloss, Marquim, Juvenal, Jadismar. Gente muito importante 
isso aqui hoje. Eu estou muito feliz. Eu não vou falar o nome de cada um de vocês 
que é muita gente, mas vou falar do prefeito e do vice-prefeito. Mas eu quero dizer 
pra cada família muita gente é importante pra gente, quando a pessoa é importante 
a gente alembra dele, quando a gente alembra é porque a gente gosta porque 
quando a pessoa é ruim a gente não faz homenagem mais quando a pessoa ajudou 
alavancar a cidade, foi os caras que começou aqui trabalhando igual a gente. Eu vim 
pro Pavão trabalhei pro Seu Josué, trabalhei lá capinando junto com ele, Geraldo, 
com o Zé Ângelo, trabalhei lá com o Pedro o pai dele fazendo balainho dele. Tive o 
prazer de casar com a filha do Chiquinho ele lá batendo foice, cavadeira, enxadão 
pra tratar dos filhos dele, isso é muito orgulho pra gente. A Pietra que está aqui hoje, 
a tia Estefânia que veio de Vitória, muito obrigado. E falar da família do Valda 
Schmidt tem que falar o que? A gente não sabe nem o que fala, Juvenal hoje falou 
tudo. João falou tudo. São pessoas importante pro município. São pessoas bacanas 
isso aqui, quantas pessoas cada nome de pessoas boas aqui eu estou aqui pra 
votar sim. Sim porque são pessoas bacanas. São pessoa trabalhadoras e pessoas 
que merecem. Dona Tite a senhora é show de bola. Dona Ariuza muito obrigado. 
Deja muito obrigado. Suely muito obrigado por ter vindo, então eu vou falar, Pedro, 
Barim, falar de cada um da família, isso que eu queria dizer pra vocês muito 
obrigado e continua vindo aqui e que Deus continua abençoando nós e abençoando 
a cada um de vocês. Muito obrigado senhor presidente. Pronunciou o Senhor 
Presidente João Trancoso. Obrigado Excelentíssimo vereador. Está em discussão o 
projeto. Não havendo mais manifestação.  Coloco em votação.  Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 010/2024 – Dispõe sobre a 
denominação da Rua Projetada 02 (dois) localizada no Bairro Nova Munique do 
Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Com a palavra o vereador o Vereador José Carlos Biral. “Assim se 
pronunciou”. Boa noite a todos, senhor presidente, caros nobres colegas. Em nome 
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da família Schmidt eu parabenizo todas as famílias aqui presentes, a todos 
funcionários desta Casa, prefeito Bolinha, vice Tuílla e dizer que hoje tá sendo um 
dia triste por a gente ter perdido nosso grandioso, nossos grandiosos entes queridos 
e feliz porque a gente está podendo fazer essa homenagem, tá. Seu Valdomiro 
Schmidt mais conhecido como Valda Schmidt ele era uma pessoa muito calma até 
pra conversar a gente tinha que tá muito perto dele porque ele falava muito baixinho, 
mais era uma pessoa com um coração, com um imenso coração, eu me sinto 
orgulhoso de poder estar fazendo essa homenagem pro seu pai Suely, Cleyde tá a 
toda família Schmidt, então meus nobres colegas eu peço aqui o voto pra gente 
concretizar essa homenagem, pra nomear essa rua no nome do Valdomiro Schmidt. 
Meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente João Trancoso. Obrigado 
Excelentíssimo vereador. Está em discussão o projeto. Com a palavra o vereador o 
Vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Eu vou ser breve, mais 
uma vez voltar a  tribuna, eu conheço aqui todos os homenageados que aqui hoje 
foram citados , quero deixar aqui também a minha aprovação a todos é, talvez nós 
que aqui estamos hoje não vamos conseguir deixar um legado que eles deixaram, 
né, todos os homenageados, a gente sabe que a questão familiar, a questão das 
igrejas, enfim, todos os requisitos que eles deixaram o legado que talvez nós não 
vamos conseguir deixa-lo, então deixar aqui, é um momento de alegria poder estar 
aqui hoje pra homenagear essas pessoas, então assim, tem o meu voto a todos e 
feliz a vocês vereadores, presidente, que fizeram aí né, essa dedicação pra que 
essas denominações fosse feita. Eu já fiz várias denominações de nomes de ruas, 
nome de escola, já não tem mais contagem mais e a gente tem o prazer de falar da 
vida dessas pessoas, né, através de vocês que autorizaram né. Né, Presidente? A 
gente quando faz um projeto desse a gente talvez, tem alguém que pensa assim 
talvez, não a gente tem a aprovação, primeiro conversa.... tem a aprovação da 
família... Observação: Por problema na gravação da ata não foi possível transcrever 
a falar do vereador Juvenal Medici Ferreira na íntegra. Pronunciou o Senhor 
Presidente João Trancoso. Obrigado Excelentíssimo vereador. Está em discussão o 
projeto. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Neste momento passamos para o encerramento dessa sessão maravilhosa, é 
agradecendo aqui a presença da família, amigos, né, familiares do Elpidio Jusuel 
Simonassi, também da mesma forma da família do Senhor Valdemiro Schmidt, 
também da mesma forma  da família do Senhor José Lourenço Coelho e também da  
mesma forma da família do Senhor Orlando José Rodrigues, estendo aqui o meu 
fraterno a toda, a todas essas famílias, né, que teve aqui o nome dos seus entes 
queridos homenageados por esta Casa de Leis porque nós homenageamos e os 
nossos colegas é que vota, né, obrigado a todos os companheiros, foi unanime todo 
mundo teve a sua concordância  porque são homenagens as pessoas especiais, né, 
que ajudaram aqui na construção desse município lindo e maravilhoso que é nosso 
município de Vila Pavão e também aqui né, agradecendo a presença  do nosso 
prefeito, vice-prefeito e de todos que participaram dessa sessão, né, estendo aqui 
também o meu abraço a todos os companheiros vereadores desejando a todos eles 
aí  uma boa noite a todos vocês aqui presente aqui na plenária uma boa noite e a 
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todos que estão nos assistindo aí através das redes sociais, através do fecebook da 
Câmara Municipal de Vila Pavão. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e 
em nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, obrigado, e para 
constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente 
Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 04 (quatro) dias do 
mês de junho de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


